
1حل السلسلة رقم 

1حل التمرين
 tلترمز بK لعدد إصابات الهدف فيكون K :0,1,2,3,4

احتمال عدم الصابة يساوي :•

 احتمال الصابة بطلقة واحدة فقط:•

احتمال الصابة بطلقتين فقط:•

احتمال الصابة بثلثة طلقات فقط يساوي :•

احتمال الصابة بالطلقات الربعة فيساوي:•

 احتمال الصابة بطلقة واحدة على القل يساوي :•

 احتمال الصابة بطلقة واحدة على الكثر يساوي:•

•

واحتمال الصابة بطلقتين على القل :•

:  التوقع•

: التباين•

:2حل التمرين
 تحديد نوع المتغيرX: 

Xيمثل عدد حالت الستجابة Vفصل كمVم Vمتغير عشوائ : 
 ل Vقانون التوزيع الحتمالX: 

بما ان المصاب بعد تVاوله للدواء هVاك نتيجتين متVافيتين : شفاء/ عدم شفاء فانVا امام تجربة برنولV مكررة
 مرات أي توزيع ثVائV الحدين، حيث:5

n=5 ; p=0.6 ;q=1− p=1−0.6=0.4
X={0,1,2,3,4,5}ونكتب: و X∼B(5,0.6)
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:لهذا التغير Vايجاد التوزيع الحتمال
   

p (X=x)=C n
x

px qn− x

   
   

P (X=0)=C 0
5
(0.60

)(0.45
)=0.01

   
   

p (X=1)=C 5
1

(0.61)(0.44)=0.0768
   
   

p (X=2)=C 5
2

(0.62)(0.43)=0.2304
   
   

p (X=3)=C5
3

(0.63)(0.42)=0.3456
   
   

p (X=4)=C 5
4

(0.65)(0.41)=0.2592
   
   

p (X=5)=C5
5

(0.65)(0.40)=0.07776
   
   

X 0 1 2 3 4 5  pxƩ

P(X=x) 0.0102 0.0768 0.2304 0.3456 0.2592 0.07776 1
   

:حساب الحتمالت
 مرضى:3استجابة 

   

p (X=3)=0.3456
   

استجابة مريض واحد على القل:
   

p (X≥1)=1−p (X=0)=1−0.0102=0.9897
   

استجابة مريضين على القل:
   

p (X≤2)=0.0102+0.0768+0.2304=0.31744
   

حساب المل الرياضV والنحراف المعياري:
   

E (X )=np=5∗0.6∗0.4=1.2
   
   

σ x=√V (X )=1.095

   

: 3حل التمرين

X∼Pنعلم أن : (λ=3)

 هو متغير عشوائV متقطعXأ. نوع المتغير 
:Vب . كتابة قانونه الحتمال

   

p (X=3)=
e−λ λx

x!
   

2



ب . حساب الحتمالت:
- احتمال ان تستهلك السرة وحدتين خلل الشهر

   

p (X=2)=
e−3 32

2!
=0.22

   

احتمال ان تستهلك السرة وحدة واحدة على القل خلل الشهر
   

p (x≥1)=1−p (x<1)=1− p( x=0)=1−
e−3 30

0!
=1−0.049=0.95

   

 وحدات على ا لكثر خلل الشهر3احتمال ان تستهلك السرة 
   

p (x⩽3)= p( x=3)+ p (x=2)+ p( x=1)+ p( x=0)=0.64
   

.تحديد معلمة هدا التوزيع ، وحساب النحراف المعياري لعدد الوحدات المستهلكة
3من المعطيات معلمة هدا التوزيع هV التوقع الرياضV وتساوي 

النحراف المعياري: نعلم ان:
   

μ=λ=σ
2
ومVه3= σ=√λ=√3=1.73

   

: 4حل التمرين 

Vالتوقع الرياض :

:5التمرينالحل 
Xرد حتى ظهور أحد الوجه المطلوبةVيمثل عدد مرات القاء حجر ال :

P=1/6) 5احتمال الVجاح (ظهور الرقم 
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q=1- 1/6 =5/6) 5احتمال الفشل (عدم ظهور الرقم 
ومVه:

X∼G( p); X∼G(
1
6
)

وقانون التوزيع هو:
   

p (X=x)= p (1− p)x−1

   

x=7 محاولت للقاء الVرد، أي فV المحاولة السابعة وبالتالV 6 بعد 5احتمال ظهور الرقم 
   

p (x=7)=
1
6
(1−

1
6
)
x−1

=0.0558

   

حساب التوقع الرياضV والتباين والنحراف المعياري:
:Vالتوقع الرياض

   

E (X )=
1
p
=6

   

التباين:
   

V (X )=
q

p2 =

5
6

(
1
6
)

2=30

   

النحراف المعياري:
   

σ(X )=√ qp2 =√ 5/6
(1/6)

2 =5.48

   

:6حل التمرين 
نلحظ أن :

الVتائج الممكVة تكون ثVائية (كل زهرة مسحوب اما حمراء أو صفراء)
 غير ثابت)pالسحب دون ارجاع (أي السحبات غير مستقلة واحتمال الVجاح 

X∼H متغير عشوائV يخضع للتوزيع فوق الهVدسV أي:Xالترتيب غير مهم ومVه  (N , n , p)
حيث:

   

P (X=x)=
c x
M
c n−x
N−M

c n
N

   

احتمال الحصول على ول زهرة حمراء:
   

p (X=0)=

c0
5
c3

4

c 3
9

=
1
3

   

2



احتمال الحصول على زهرة واحدة حمراء:
   

p (x=1)=
(1

5)(2
4)

(3
9)

=
5
2

   

احتمال الحصول على زهر تين حمراء:
   

p (x=2)=
(2

5)(1
4)

(3
9)

=
10
3

   

 زهراء حمراء:3احتمال الحصول على 
   

p (x=3)=
(3

5)(0
4)

(3
9)

=
5
6

   

حساب التوقع الرياضV والتباين والنحراف المعياري
   

E (X )=np=n(
M
N

)=3(
5
9
)=

5
3

   
   

V (X )=npq
N−n
N−1

=3(
5
9
)(

4
9
)(

9−3
9−1

)=
360
648

=
5
9
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σ(X )=√npq√ N−n
N−1

=√ 5
9
=0.74

: 7حل التمرين

: بما أن احتمال الحصول على الوجه الستة هو

: فإن دالة التوزيع
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